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Уважаемый Юрий Викторович!

Обращаются к Вам главы сельских поселений МО МР «Сыктывдинский» со следующей просьбой. 

В сентябре-октябре 2014 года все главы сельских поселений получили от Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Коми постановления о назначении административного наказания об административном правонарушении, вынесенные заместителем прокурора Сыктывдинского района Республики Коми. 

Прокуратурой Сыктывдинского района Республики Коми были проведены проверки, по итогам которых УФАС России возбудили дела об административном правонарушении в отношении должностных лиц сельских поселений по факту размещения на официальном сайте РФ в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг информации, подлежащей размещению с нарушением требований, предусмотренных законодательством РФ о контрактной системе в сфере закупок в виде размещения на официальном сайте плана-графика размещения заказов товаров, работ, услуг для обеспечения нужд МО СП на 2014 год с нарушением установленного срока. Причиной несвоевременного размещения на официальных сайтах нами являлась низкая скорость доступности Интернет и постоянные сбои в соединении к сети Интернет. 

В соответствии с частью 1.4 статьи 7.30 КоАП РП за данное правонарушение предусмотрено наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятнадцати тысяч рублей. 

В связи с вышеизложенным, мы главы сельских поселений МР «Сыктывдинский» просим оказать содействие и от имени Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Коми» обратиться в Прокуратуру Республики Коми о налаживании и  обустраивании более конструктивных взаимоотношений по отношению к муниципальным заказчикам. Обсудить сложившуюся ситуацию в рамках деятельности Ассоциации «Совет муниципальных образований Республики Коми» путем проведения «круглых столов», т.к. данная ситуация характерна для многих сельских поселений Республики Коми.

С уважением, 

главы сельских поселений МО МР «Сыктывдинский»

