Мониторинг федерального законодательства от 13.02.16г.
Налоги и сборы, бухгалтерский учет
Приказ Федеральной налоговой службы от 23 декабря 2015 г. № ММВ-7-17/595@ “Об утверждении формы заявления иностранной организации о признании себя налоговым резидентом Российской Федерации (об отказе от статуса налогового резидента Российской Федерации)”

Признание иностранной организацией себя налоговым резидентом России (отказ от статуса налогового резидента России): форма заявления.
НК РФ предусматривается, что для целей исчисления налога на прибыль организаций иностранная организация вправе самостоятельно признать себя налоговым резидентом России по своему выбору. Это можно сделать с 1 января календарного года, в котором представлено заявление о признании себя таковым, или с момента представления в налоговый орган по месту учета своего постоянного представительства заявления об этом.

Иностранная организация, ранее самостоятельно признавшая себя налоговым резидентом России, может утратить указанный статус на основании заявления. Оно представляется в налоговый орган по месту ее учета.

В целях обеспечения реализации указанных возможностей утверждена форма заявления иностранной организации о признании себя налоговым резидентом России (об отказе от статуса налогового резидента России).

Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный № 40941.
Приказ Минфина России от 28 декабря 2015 г. № 217н “О введении Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности в действие на территории Российской Федерации и о признании утратившими силу некоторых приказов (отдельных положений приказов) Министерства финансов Российской Федерации”

В России введены в действие новые МСФО.
Минфин России вводит в действие новую редакцию международных стандартов финансовой отчетности (МСФО), ранее введенных в действие на территории России. В него включено 40 МСФО и 26 разъяснений.

Прежние приказы о введении их в действие признаны утратившими силу.

Указанные стандарты и разъяснения вступают в силу со дня их официального опубликования на официальном сайте Минфина.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный № 40940.
Приказ Федеральной налоговой службы от 24 декабря 2015 г. № ММВ-7-14/598@ "Об утверждении формы заявления о предоставлении налогоплательщиком - иностранной организацией, не осуществляющей деятельность на территории Российской Федерации через постоянное представительство, налоговому органу адреса для направления по почте документов, которые используются налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах”

Как иностранные организации предоставляют налоговому органу адрес для направления документов?
Действующая редакция НК РФ предусматривает право налоговых органов передавать по почте плательщикам документы, которые используются при реализации своих полномочий.

Налогоплательщик - иностранная организация, не осуществляющая деятельность на территории России через постоянное представительство, - также должна предоставлять налоговому органу адрес для направления документов по почте.

Утверждена форма заявления о предоставлении адреса. В заявлении указывается код страны регистрации, регистрационный номер в этой стране, код налогоплательщика, адрес в стране регистрации, отдельно адрес для направления документов, период использования адреса (начало и прекращение).

Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный № 40920.
Приказ Федеральной налоговой службы от 11 декабря 2015 г. № ММВ-7-15/571@ "Об утверждении форм документов, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации и используемых налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах"

Возмещение или отказ в возмещении суммы акциза, заявленной к возмещению: формы решений.
Налоговым законодательством предусматривается, что если по итогам налогового периода сумма налоговых вычетов превышает общую сумму исчисленного акциза, полученная разница подлежит возмещению (зачету, возврату).

В течение 5 дней со дня подачи заявления о возмещении акциза налоговый орган проверяет соблюдение налогоплательщиком установленных требований и наличие недоимки по налогам, задолженности по пеням и (или) штрафам и принимает решение о возмещении суммы налога или об отказе в ее возмещении.

Если при проведении камеральной налоговой проверки не были выявлены нарушения или они устранены, налоговый орган в течение 7 дней после ее окончания сообщает налогоплательщику об этом в письменной форме. Не позднее дня, следующего за днем направления налогоплательщику сообщения об отсутствии и (или) устранении выявленных нарушений, налоговый орган направляет в банк, выдавший банковскую гарантию, письменное заявление об освобождении его от обязательств по ней.

В случае, если сумма налога, возмещенная налогоплательщику, превышает сумму налога, подлежащую возмещению по результатам камеральной налоговой проверки, налоговый орган принимает в т. ч. решение об отмене решения о возмещении суммы налога, заявленной к возмещению.

В целях обеспечения реализации указанных полномочий налоговых органов утверждены формы решения о возмещении суммы акциза, заявленной к возмещению; решения об отказе в возмещении суммы акциза, заявленной к возмещению; решения об отмене решения о возмещении суммы акциза, заявленной к возмещению; заявление об освобождении банка от обязательств по банковской гарантии.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный № 40916.
Приказ Минфина России от 17 декабря 2015 г. № 199н “О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 г. № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»

Бухотчетность учреждений: что нового?
Скорректирована Инструкция о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений.

Установлено, что по решению финансового органа публично-правового образования, из бюджета которого учреждению предоставляется субсидия, бухотчетность подается в этот орган.

Автономное учреждение представляет учредителю, иному внешнему пользователю отчетности дополнительно к годовой бухгалтерской отчетности информацию о ее рассмотрении наблюдательным советом учреждения.

Введен отчет о движении денежных средств учреждения (ф. 0503723). Он представляется по состоянию на 1 апреля, 1 июля, 1 октября, 1 января года, следующего за отчетным, и формируется в разрезе кодов КОСГУ, на основании аналитических данных по видам поступлений и выбытий, отраженным на забалансовых счетах 17 и 18, открытых к счетам 020111000, 020121000, 020123000, 020126000, 020134000, 021003000. Приведена форма отчета, прописан порядок его заполнения.

Также появилась форма 0503295 для представления сведений об исполнении судебных решений по денежным обязательствам учреждения.

Скорректирована форма 0503730 (баланс государственного (муниципального) учреждения). Обновлены формы 0503769 (сведения по дебиторской и кредиторской задолженности) и 0503737 (отчет об исполнении плана финансово-хозяйственной деятельности).

Приказ (за исключением некоторых положений) применяется, начиная с бухотчетности за 2016 г.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 28 января 2016 г. Регистрационный № 40889.
Банковская деятельность 
Указ Президента РФ от 8 февраля 2016 г. № 46 “О внесении изменения в перечень стратегических предприятий и стратегических акционерных обществ, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 4 августа 2004 г. № 1009”

Планируется снизить долю госучастия в ВТБ.
Скорректирован Перечень стратегических предприятий и АО.

Доля государственного участия в ВТБ поправками снижена с 50% + 1 акция до 45%.

Указ вступает в силу со дня подписания.
Информация Банка России от 8 февраля 2016 г. “Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации”

У ЗАО "КБ "Альта-Банк" отозвана лицензия.
Банк России сообщает, что с 8 февраля 2016 г. отозвана лицензия на банковские операции у кредитной организации ЗАО "КБ "Альта-Банк" (Москва).
В частности, причина этой крайней меры - в связи с потерей ликвидности ЗАО своевременно не исполняло обязательства перед кредиторами, а его руководители и собственники не предприняли действенных мер по нормализации деятельности.

В банк назначена временная администрация. Полномочия его исполнительных органов приостановлены.

Организация является участником системы страхования вкладов. Отзыв лицензии - это страховой случай в отношении ее обязательств по вкладам населения.
На 1 января 2016 г. по величине активов ЗАО занимало 186-е место в банковской системе России.
Информация Банка России от 8 февраля 2016 г. “Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций”

ЦБ РФ лишил лицензии один из банков топ-100.
С 08.02.2016 у ООО КБ "ИНТЕРКОММЕРЦ" (Москва) отозвана лицензия на осуществление банковских операций.

Это связано со значением нормативов достаточности собственных средств (капитала) ниже 2%, снижением размера собственных средств (капитала) ниже минимального значения, вовлечением банка в проведение сомнительных транзитных операций.

Банк участвует в системе страхования вкладов. Отзыв лицензии является страховым случаем в отношении обязательств по вкладам населения. Для вкладчиков предусмотрена выплата страхового возмещения в размере 100% остатка средств, но не более 1,4 млн руб. в совокупности на одно лицо.

На 01.01.2016 банк занимал 67 место в банковской системе России.
Информация Банка России от 5 февраля 2016 г. "Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации"

Отозвана лицензия у "РЕГНУМ БАНК" (ООО).
С 5 февраля 2016 г. у "РЕГНУМ БАНК" (ООО) (Москва) отозвана лицензия на осуществление банковских операций.

Банк проводил высокорискованную кредитную политику, связанную с размещением денежных средств в низкокачественные активы. Оценка принимаемых рисков и достоверное отражение стоимости активов банка приводит к полной утрате его собственных средств (капитала). При этом "РЕГНУМ БАНК" (ООО) не исполнял требования надзорного органа о создании необходимых резервов на возможные потери и представлении достоверной отчетности. Кроме того, банк был вовлечен в проведение сомнительных транзитных операций.

В "РЕГНУМ БАНК" (ООО) назначена временная администрация сроком действия до момента назначения конкурсного управляющего либо ликвидатора. Полномочия исполнительных органов приостановлены.

Банк участвует в системе страхования вкладов. Отзыв у него лицензии является страховым случаем в отношении обязательств по вкладам населения. Законодательством предусмотрена выплата вкладчикам страхового возмещения в размере 100% остатка средств, но не более 1,4 млн руб. в совокупности на одного вкладчика.

По величине активов на 01.01.2016 "РЕГНУМ БАНК" (ООО) занимал 586 место в банковской системе России.
Информация Банка России от 5 февраля 2016 г. "Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации"

"Миллениум Банк" лишен лицензии.
Банк России сообщает, что с 5 февраля 2016 г. отозвана лицензия на банковские операции у кредитной организации ЗАО Коммерческий Банк "Миллениум Банк" (г. Москва).

Причины этой крайней меры - неисполнение законодательства о банковской деятельности, снижение размера собственных средств ниже минимального значения уставного капитала, неспособность удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам.

В банк назначена временная администрация. Полномочия исполнительных органов банка приостановлены.

"Миллениум Банк" - участник системы страхования вкладов населения. Вкладчикам, в том числе ИП, полагается страховое возмещение в размере 100% остатка средств, но не более 1,4 млн руб. в совокупности на одного вкладчика.
По величине активов банк на 1 января 2016 г. занимал 282-е место в банковской системе страны.

Таможенное право, внешнеэкономическая деятельность

Решение Коллегии Евразийской экономической комиссии от 2 февраля 2016 г. № 13 “Об установлении ставок ввозных таможенных пошлин Единого таможенного тарифа Евразийского экономического союза в отношении отдельных видов товаров, используемых в полиграфической промышленности, и о внесении изменений в некоторые решения Совета Евразийской экономической комиссии”

Ставки ввозных пошлин на ряд материалов, используемых в полиграфической промышленности, понизят.
Временно снижены ставки ввозных пошлин в отношении ряда материалов, используемых в полиграфической промышленности.

Так, на фольгу для тиснения устанавливается нулевая ставка пошлины (вместо 5% от таможенной стоимости). На бумагу мелованную легковесную ставка пошлины снижается с 10 до 5%.

Пониженные ставки пошлин применяются по 31 августа 2017 г. включительно.

На отдельные виды немелованных бумаги и картона ставки ввозных пошлин снижены с 7,5 до 5% на постоянной основе.

Решение вступает в силу через 30 календарных дней с даты его официального опубликования.

Закупки для государственных и муниципальных нужд

Постановление Правительства РФ от 4 февраля 2016 г. № 70 “О порядке казначейского сопровождения в 2016 году государственных контрактов, договоров (соглашений), а также контрактов, договоров, соглашений, заключенных в рамках их исполнения”

Казначейское сопровождение госконтрактов (договоров, соглашений): порядок.
Установлен порядок казначейского сопровождения в 2016 г. договоров (соглашений) о предоставлении субсидий юрлицам (кроме федеральных бюджетных и автономных учреждений), в т. ч. госкорпорациям и госкомпании "Российские автомобильные дороги", бюджетных инвестиций юрлицам, госконтрактов (исключение - гособоронзаказ и госконтракты, исполнение которых подлежит банковскому сопровождению) на сумму более 100 млн руб., если ими предусмотрены авансовые платежи, госконтрактов об осуществлении отдельных закупок товаров, работ, услуг в случаях, установленных Правительством РФ. Это также те, которые заключены в рамках исполнения вышеперечисленных договоров, соглашений, контрактов.

Так, определены условия, которые включаются в контракты (соглашения, договоры) при казначейском сопровождении. Например, операции, связанные с исполнением обязательств по ним, должны осуществляться на лицевых счетах для учета операций неучастника бюджетного процесса. Они открываются организациям в территориальных органах Федерального казначейства (ФК).

В некоторых случаях факты поставки товара, (выполнения работ, оказания услуг) проверяются с использованием фото-, видеотехники. Если обнаружены нарушения, то территориальные органы ФК уведомляют госзаказчика (исполнителя, соисполнителя). При выявлении несоответствия количества поставленных товаров (объема выполненных работ, оказанных услуг) требованиям, установленным порядком санкционирования операций, платежные документы возвращаются без исполнения.

Территориальные органы ФК предоставляют госзаказчику, получателю средств федерального бюджета, предоставляющему субсидии (бюджетные инвестиции), и главному распорядителю средств федерального бюджета, в ведении которого находится указанный получатель, а также исполнителю по госконтракту отчетную информацию. Она направляется ежемесячно не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным.

По запросам названных лиц территориальные органы ФК также предоставляют сводную информацию о движении денежных средств по контракту (договору, соглашению).

Транспорт и связь

Постановление Правительства РФ от 6 февраля 2016 г. № 81 “Об утилизационном сборе в отношении самоходных машин и (или) прицепов к ним и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации”

Утилизационный сбор на самоходную технику: правила взимания, исчисления, уплаты и взыскания.
Утверждены правила взимания, исчисления, уплаты и взыскания утилизационного сбора в отношении самоходных машин и (или) прицепов к ним.

Стоит напомнить, что с 1 января 2016 г. вступили в силу поправки в федеральный закон, согласно которым утилизационный сбор распространен на самоходные машины и прицепы к ним.

Приведен перечень видов и категорий машин и прицепов, в отношении которых уплачивается указанный сбор, и размеры сбора. В список, в частности, входят автогрейдеры, бульдозеры, катки дорожные, погрузчики, краны, трубоукладчики, техника для лесного хозяйства. Коэффициент расчета размера сбора зависит от массы машины или объема двигателя, а также от того, является ли техника новой или с даты ее выпуска прошло более 3 лет.

Определен порядок взимания сбора ФТС России и ФНС России. Он будет исчисляться плательщиками самостоятельно. Закреплены особенности исчисления и уплаты сбора крупнейшими производителями.

Кроме того, закреплен порядок возврата и зачета излишне уплаченных или излишне взысканных сумм такого сбора. Приведены формы заявления о возврате/зачете и формы соответствующих решений.

Постановление Правительства РФ от 4 февраля 2016 г. № 65 “О внесении изменений в Правила проведения экзаменов на право управления транспортными средствами и выдачи водительских удостоверений”

При получении новых водительских прав в связи с изменением фамилии медсправка более не потребуется.
Внесены изменения в правила выдачи водительских удостоверений.
Медицинское заключение исключено из перечня документов, предоставляемых для получения российского национального удостоверения вместо ранее выданного при изменении персональных данных его владельца, а также в случае повреждения или утраты (хищения) документа.

Заключение также не требуется при получении международного удостоверения.

Срок действия российского национального удостоверения изменится, если оно выдано вместо ранее полученного в связи с изменением состояния здоровья водителя. Т. е. выявлены медицинские показания или ограничения к управлению транспортным средством (ТС).

Исправлена техническая ошибка, допущенная при указании оснований для аннулирования удостоверения.

Для исключения неоднозначного толкования понятий высшей категории и подкатегории ТС уточнен их перечень.

Постановление Правительства РФ от 30 января 2016 г. № 47 "О плате за проезд транспортных средств по платным автомобильным дорогам общего пользования федерального значения, платным участкам таких автомобильных дорог (в том числе если платным участком автомобильной дороги является отдельное искусственное дорожное сооружение)"

Как рассчитывается плата за проезд по федеральным автотрассам?
Регламентировано, как владелец платной федеральной автотрассы (ее участка) рассчитывает плату за проезд по ней. Данные правила не применяются в отношении дорог (участков), созданных и (или) реконструированных на основании концессионных соглашений.

Плата устанавливается за километр дороги (участка) для проезда транспортных средств соответствующей категории. Она может дифференцироваться в зависимости от времени суток, дня недели, месяца года. При этом плата должна быть равной для транспорта одной категории.

Также собственник дороги вправе предоставлять скидки в зависимости от частоты или регулярности поездок. Условие - при одинаковой частоте или регулярности поездок скидка должна быть равной для транспортных средств одной категории.

Главное - устанавливаемая владельцем дороги плата не должна превышать ее предельные значения, утверждаемые Правительством РФ на соответствующий год.

Установлены такие значения (в т. ч. в отношении дорог, созданных или реконструированных на основании концессионных соглашений). Они ежегодно индексируются путем умножения на накопленный с 2015 г. к текущему году индекс потребительских цен.

Приказ Министерства транспорта РФ от 11 декабря 2015 г. № 358 “Об утверждении Административного регламента Федерального агентства железнодорожного транспорта предоставления государственной услуги по организации в соответствии с законодательством Российской Федерации в установленной сфере деятельности работы по продлению сроков службы железнодорожного подвижного состава и технических средств, используемых на железнодорожном транспорте”

Продление сроков службы ж/д подвижного состава и технических средств, используемых на ж/д транспорте: Административный регламент Росжелдора.
Утвержден новый Административный регламент Росжелдора предоставления госуслуги по организации работы по продлению сроков службы ж/д подвижного состава и технических средств, используемых на ж/д транспорте.

Он, как и прежде, определяет сроки и последовательность административных процедур (действий) Агентства, а также порядок взаимодействия его должностных лиц с заявителями при предоставлении госуслуги.

Госуслуга предоставляется Росжелдором. Структурным подразделением Агентства, уполномоченным на административные процедуры по предоставлению госуслуги, является Управление инфраструктуры и перевозок Росжелдора.

Регламент не распространяется на моторвагонный подвижной состав и его вагоны, пассажирские вагоны локомотивной тяги, грузовые вагоны, а также на высокоскоростной ж/д подвижной состав и его составные части.

Определены требования к порядку информирования о предоставлении государственной услуги.

Регламентирован порядок осуществления следующих административных процедур: прием и регистрация заявления о предоставлении госуслуги; рассмотрение заявления; принятие решения о согласовании заявления о предоставлении госуслуги либо об отказе в таком согласовании; контроль за исполнением государственной функции.

Срок предоставления госуслуги не превышает 7 рабочих дней с даты поступления заявления о ее предоставлении.

Взимание госпошлины или иной платы за предоставление госуслуги не предусмотрено.

Разработаны форма заявления о продлении сроков службы ж/д подвижного состава или технических средств, используемых на ж/д транспорте, и блок-схема последовательности действий предоставления госуслуги.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 26 января 2016 г. Регистрационный № 40778.

Основы государственно-правового устройства

Приказ Министерства связи и массовых коммуникаций РФ от 30 ноября 2015 г. № 483 “Об установлении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов по зрению официальных сайтов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сети «Интернет»

Проблемы со зрением - не помеха для доступа к официальным сайтам органов.
Официальные сайты органов должны быть доступны для инвалидов по зрению. Установлено, как это обеспечивается.

В частности, на сайте необходимо предусмотреть возможность изменения размеров текстовой информации до 200%, шрифта, интервала между буквами (кернинг), а также цветовой схемы.

Документы в графическом виде (файлы PDF), представленные в разделах официальных сайтов, должны присутствовать также в версиях для инвалидов по зрению в текстовом формате.

Чтобы обеспечить доступ инвалидов к нетекстовой информации (кроме той, которая служит для украшения и визуального оформления официальных сайтов), приводится ее краткое описание.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 1 февраля 2016 г. Регистрационный № 40905.

Вопросы гражданства, миграция, въезд в РФ и выезд из РФ

Постановление Правительства РФ от 5 февраля 2016 г. № 72 “О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации”

Регистрация россиян по месту пребывания (жительства): МФЦ и уполномоченные органы будут работать без бумаг.
Скорректированы правила регистрации граждан по месту пребывания (жительства) жительства в пределах России.

Так, предусматривается взаимодействие уполномоченных органов с многофункциональным центром (МФЦ) в электронном виде без дублирования документов на бумажных носителях.

МФЦ вправе оформлять российским гражданам свидетельства о регистрации по месту пребывания (жительства) и проставлять в паспорт отметки о регистрации (о снятии с учета) по месту жительства.

Уточнены особенности регистрации по месту жительства несовершеннолетних граждан, не достигших 14 лет и проживающих вместе с родителями (усыновителями, опекунами). Так, исключены положения о внесении сведений о них в домовые (поквартирные) книги или алфавитные карточки родителей (усыновителей, опекунов).

Труд, трудоустройство, социальная защита, пенсии и компенсации

Распоряжение Правительства РФ от 5 февраля 2016 г. № 164-р

Государственная социальная политика в отношении граждан старшего поколения: новые цели и задачи.
Разработана стратегия действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 г. В ней определяются цели, принципы, задачи и приоритетные направления государственной социальной политики в отношении граждан старшего поколения.

По данным Росстата, доля граждан старше трудоспособного возраста в России увеличится к 2025 г. до 27% и составит 39,9 млн человек. В связи со старением населения возрастет показатель демографической нагрузки на граждан трудоспособного возраста. Поэтому необходимо не только обеспечить основные потребности граждан старшего поколения, но и создать условия для их активного участия в политической, социальной и иных сферах деятельности общества.

Ключевые цели Стратегии - устойчивое повышение продолжительности, уровня и качества жизни граждан старшего поколения, стимулирование их активного долголетия.

Приоритетными направлениями Стратегии названы стимулирование занятости граждан пожилого возраста; повышение уровня их финансовой грамотности; обеспечение доступа граждан пожилого возраста к информационным и образовательным ресурсам; развитие современных форм социального обслуживания, совершенствование системы охраны здоровья, включая развитие гериатрической службы; развитие рынка социальных услуг, защита прав граждан старшего поколения; формирование условий для организации досуга пожилых людей; применение дифференцированного подхода к определению форм соцподдержки граждан старшего поколения.

Информация Министерства труда и социальной защиты РФ от 3 февраля 2016 г. "С 1 февраля 2016 года пособия семьям с детьми проиндексированы на 7%"

С 1 февраля 2016 г. увеличены размеры пособий для семей с детьми.
Сообщается, что с 1 февраля 2016 г. пособия семьям с детьми проиндексированы на 7%.

Так, единовременное пособие при рождении ребенка составляет 15 512,65 руб. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет для граждан, не подлежащих ОСС, равен 2 908,62 руб. - по уходу за первым ребенком, 5 817,2 руб. - по уходу за вторым и последующими детьми.

В 2016 г. в 69 регионах предоставляется ежемесячная выплата на третьего ребенка и последующих детей до достижения ими возраста 3 лет. Из них 53 субъекта получают софинансирование из федерального бюджета. Размер выплаты установлен на уровне регионального прожиточного минимума ребенка и в среднем по стране составляет около 9 000 руб.

С 1 января 2016 г. увеличены пособия, которые выплачиваются в рамках соцстрахования. Так, максимально возможная сумма пособия по беременности и родам, которое выплачивается в размере 100% среднего заработка женщины, составляет в 2016 г. 53 916,67 руб. за полный календарный месяц.

Максимальная сумма ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, выплачиваемого в размере 40% от среднего заработка, составляет в 2016 г. 21 554,85 руб.

Приказ Федеральной миграционной службы от 30 декабря 2015 г. № 574 "O внесении изменений в Административный регламент предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по выдаче разрешений на привлечение и использование иностранных работников, а также разрешений на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства, утвержденный приказом ФМС России от 30 октября 2014 г. № 589"

Выдача разрешений для работы иностранцев в России: что нового?
Скорректирован административный регламент предоставления ФМС России госуслуги по выдаче разрешений на привлечение и использование иностранных работников, разрешений на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства.

Так, расширен перечень заявителей.

К ним дополнительно отнесены управляющая компания международного медицинского кластера в Москве и работодатели - резиденты свободного порта Владивосток. Кроме того, это физкультурно-спортивные организации, действующие в нашей стране, не являющиеся российскими коммерческими юрлицами, а также общероссийские спортивные федерации в случае привлечения высококвалифицированных специалистов.

Закреплена процедура внесения изменений в сведения, содержащиеся в разрешении на работу иностранного гражданина (при смене его ФИО, реквизитов документа, удостоверяющего личность, профессии (специальности, должности, вида трудовой деятельности) и в иных случаях). Внесение указанных изменений оформляется путем распечатывания разрешения на работу на новом бланке. При этом госпошлина не взимается.

Срок действия документа, удостоверяющего личность иностранца, привлекаемого в качестве высококвалифицированного специалиста или направляемого для осуществления трудовой деятельности в иностранной коммерческой организации на территории России, должен заканчиваться не ранее одного (а не трех) лет со дня подачи заявления о выдаче разрешения на работу.

Установлен порядок оформления и выдачи разрешения на работу иностранным гражданам, привлекаемым и используемым для осуществления трудовой деятельности работодателями - участниками проекта международного медицинского кластера и резидентами свободного порта Владивосток. 

Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный № 40942.

Информация Пенсионного фонда России от 8 февраля 2016 г. "Продолжается отчетная кампания для плательщиков страховых взносов"

Предоставление в ПФР отчетности в бумажном виде за 2015 г. и уплата взносов за январь 2016 г.: работодателям не стоит тянуть до последнего.
Управления ПФР продолжают принимать от работодателей единую отчетность за 2015 г.
Последняя дата сдачи в бумажном виде - 15 февраля 2016 г., в электронном - 20 февраля.

Отмечено, что взносы за январь также необходимо уплатить не позднее 15 февраля. Чтобы своевременно внести суммы и предоставить отчетность, ПФР рекомендует работодателям воздержаться от совершения действий в последний день.

Программы для подготовки и проверки отчетности размещены в свободном доступе на сайте Фонда в разделе "Электронные сервисы". Кроме того, можно воспользоваться сервисом "Кабинет плательщика страховых взносов".

Здравоохранение, образование, наука, культура, спорт и туризм
Приказ Министерства образования и науки РФ от 13 января 2016 г. № 13 "О внесении изменений в приложения №№ 1 - 4 к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 18 марта 2014 г. № 193 «Об утверждении форм заявлений о проведении государственной аккредитации образовательной деятельности, о выдаче временного свидетельства о государственной аккредитации, о переоформлении свидетельства о государственной аккредитации и о выдаче дубликата свидетельства о государственной аккредитации (временного свидетельства о государственной аккредитации)»
Обновлены формы заявлений, используемых при госаккредитации образовательной деятельности.
Формы заявлений, используемых при госаккредитации образовательной деятельности, приведены в соответствие с изменениями в законодательстве.
Поправки обусловлены уточнением требований к содержанию заявлений. Кроме того, отменена процедура повторной госаккредитации образовательной деятельности для организации, реорганизованной в форме присоединения или слияния. В этом случае свидетельство о госаккредитации можно переоформить.

Также свидетельство переоформляется в случае изменения кодов и наименований укрупненных групп профессий, специальностей и направлений подготовки профессионального образования при установлении Минобрнауки России соответствия отдельных профессий, специальностей и направлений подготовки профессиям, специальностям и направлениям, указанным в предыдущих перечнях.

Внесены необходимые коррективы в формы заявлений о проведении госаккредитации образовательной деятельности, выдаче временного свидетельства о госаккредитации, переоформлении свидетельства, выдаче его дубликата.
Зарегистрировано в Минюсте РФ 5 февраля 2016 г. Регистрационный № 40951.
Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 28 декабря 2015 г. № 2427 “Об утверждении требований к составу и формату сведений, вносимых и передаваемых в процессе репликации в федеральную информационную систему обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования”
ГИА и прием в вузы/ссузы: какие сведения включаются в специальную информсистему?
Для обеспечения проведения государственной итоговой аттестации (ГИА) учащихся школ и приема в вузы и ссузы на федеральном и региональном уровне созданы соответствующие информационные системы (ИС).
Установлены требования к составу и формату сведений, вносимых и передаваемых в процессе репликации в федеральную ИС.

В частности, в нее включаются сведения о документах, удостоверяющих личность участников ГИА и абитуриентов, о расписании, местах проведения и результатах ГИА, о государственной экзаменационной комиссии, о приказах о зачислении, о победителях и призерах олимпиад.

Напомним, что сведения вносятся в ИС ее операторами (Рособрнадзор и уполномоченные региональные органы), Минобрнауки России, учебными заведениями, организаторами олимпиад школьников.

С помощью федеральной ИС вузы и ссузы могут проверить достоверность сведений, представленных поступающими. Школы используют ИС для информирования учащихся о полученных ими результатах аттестации.
Зарегистрировано в Минюсте РФ 5 февраля 2016 г. Регистрационный № 40950.
Приказ Министерства образования и науки РФ от 28 декабря 2015 г. № 1527 “Об утверждении Порядка и условий осуществления перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в другие организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам соответствующих уровня и направленности”

Перевод ребенка из одного детского сада в другой: пошаговая инструкция.
Урегулированы вопросы перевода ребенка из одного детского сада в другой. Период (время) учебного года значения не имеет.

Это возможно по инициативе родителей (законных представителей), при прекращении деятельности исходной организации, при аннулировании, приостановлении действия лицензии.

Если, например, перевод происходит по инициативе родителей (законных представителей), то совершаются следующие действия. Родители (законные представители) выбирают принимающую организацию, направляют туда запрос о наличии свободных мест (исходя из возраста, направленности группы), обращаются в исходное учреждение с заявлением об отчислении.

Если в выбранной организации мест нет, то необходимо обратиться в органы местного самоуправления в сфере образования соответствующего муниципального района, городского округа для определения принимающего учреждения из числа муниципальных образовательных организаций.

Исходная организация выдает родителям (законным представителям) личное дело обучающегося. Вместе с заявлением о приеме оно передается в принимающую организацию. Заключается договор об образовании. Издается распорядительный акт о приеме.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный № 40944.
Приказ Министерства культуры РФ от 30 декабря 2015 г. № 3448 "Об утверждении типовых отраслевых норм труда на работы, выполняемые в культурно-досуговых учреждениях и других организациях культурно-досугового типа"

О нормах труда в организациях культурно-досугового типа.
Утверждены типовые отраслевые нормы труда на работы, выполняемые в организациях культурно-досугового типа (дворцы молодежи, клубы, кинотеатры и пр.).

Они предназначены для формирования обоснованных оптимальных показателей трудоемкости выполнения работ в названных организациях, определения штатной численности работников, выдачи нормированных заданий и соотношений между плановыми и договорными работами.

Типовые нормы труда установлены с учетом времени на отдых и личные надобности, а также времени невыходов по очередным и административным отпускам, отсутствиям по болезни, командировкам.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 2 февраля 2016 г. Регистрационный № 40938.
Новые материалы в “Большой библиотеке бухгалтера и кадрового работника”
Книги
Годовой отчет для казенных учреждений - 2015 (под общ. ред. д.э.н. Ю.А. Васильева). - ООО "Интенсив", 2015 г.

В книге освещены актуальные вопросы по осуществлению казёнными учреждениями финансово-хозяйственной деятельности (функций), даны рекомендации по отражению в бюджетном учёте отдельных операций, составлению финансовой и иной отчётности.

Годовой отчет для учреждений культуры и искусства - 2015 (под общ. ред. д.э.н. Ю.А. Васильева). - ООО "БиТуБи", 2015 г.

В издании рассматриваются наиболее интересные и актуальные вопросы бухгалтерской деятельности в учреждениях культуры, материал иллюстрирован практическими примерами. При подготовки работы учтены изменения, произошедшие в бухгалтерском и налоговом законодательстве, разъяснения специалистов Минфина России, Минкультуры России, ФНС, Федерального казначейства, ПФР и ФСС.

Материалы прессы

Бухгалтерский учет: усиление административной ответственности (Н.А. Петрова, журнал "Упрощенная система налогообложения: бухгалтерский учет и налогообложение", N 1, январь 2016 г.)

Как отразить в учете присужденные судом суммы по встречным искам? (А.И. Серова, журнал "Строительство: бухгалтерский учет и налогообложение", N 1, январь 2016 г.)

Комментарий к постановлению Верховного Суда Российской Федерации от 10.11.2015 N 301-АД15-11344 (С.С. Кислов, журнал "Строительство: акты и комментарии для бухгалтера", N 1, январь 2016 г.)

Что может поставить под угрозу вычет по НДС? (Л.А. Евстратова, журнал "Промышленность: бухгалтерский учет и налогообложение", N 1, январь 2016 г.)

Торговый сбор уменьшает налог на прибыль: как отразить в учете? (С.В. Манохова, журнал "Торговля: бухгалтерский учет и налогообложение", N 1, январь 2016 г.)

Страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний: ФСС разъясняет (Д.А. Колосанов, журнал "Аптека: бухгалтерский учет и налогообложение", N 1, январь 2016 г.)

Разные они, эти численности (И. Огудин, журнал "Практический бухгалтерский учет", N 1, январь 2016 г.)

Проблемный контрагент: анализируем признаки, проявляем осмотрительность. Комментарий к письму Минфина России от 16.10.15 N 03-02-07/1/59422 "О подтверждении должной осмотрительности и осторожности налогоплательщика при выборе контрагента" (А. Анищенко, журнал "Практический бухгалтерский учет. Официальные материалы и комментарии (720 часов)", N 12, декабрь 2015 г.)

ККТ — 2016 (М. Скудутис, журнал "Расчет", N 1, январь 2016 г.)

Налог на добавленную стоимость. Спорные вопросы при реализации долей и выплате дивидендов имуществом (С. Фоевцов, газета "Финансовая газета", N 4, февраль 2016 г.)

Новая версия поправок в законодательство о деофшоризации (С. Фоевцов, газета "Финансовая газета", N 3, январь 2016 г.)

Новые материалы в “Большой библиотеке юриста”
Книги
Киселев А.П., Васильев О.А., Белянинова Ю.В. Комментарий к Федеральному закону от 12.08.1995 г. N 144-ФЗ "Об оперативно-розыскной деятельности". - Специально для системы ГАРАНТ, 2016 г.

В комментарии с учётом современного состояния законодательства во взаимосвязи с конституционными нормами, нормами других отраслей права систематизируются и анализируются правовое нормы, относящиеся к оперативно-разыскной деятельности.

Рыжаков А.П. Жалобы на следователя (дознавателя). - Специально для системы ГАРАНТ, 2016 г.

В работе рассмотрены процессуальные и внепроцессуальные жалобы участника уголовного судопроизводства на этапе возбуждения уголовного дела или предварительного расследования в связи с действиями (бездействием) следователя (дознавателя). Приводятся образцы жалоб прокурору (вышестоящему прокурору), руководителю следственного органа (руководителю вышестоящего следственного органа), суду в порядке ст. 125 УПК РФ (апелляционной жалобы) и жалобы, адресованной Президенту РФ.

Гаряева Е.Ю. Правовое регулирование отношений, возникающих при помещении ценностей в банковскую ячейку: монография. - "Проспект", 2016 г.

Книга посвящена анализу правоотношений, возникающих между банком и клиентом (физическим или юридическим лицом) при помещении ценностей в банковскую ячейку.

Кайль А.Н., Унтерберг Е.С., Ефремова О.Н. Комментарий к Федеральному закону от 15.08.1996 г. N 114-ФЗ "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию". - Специально для системы ГАРАНТ, 2016 г.

Работа представляет собой постатейный комментарий к закону о порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию, в котором определены правовые основы въезда в Российскую Федерацию и выезда за её пределы (в том числе транзитный проезд), порядок ограничения конституционного права граждан Российской Федерации на выезд из Российской Федерации, а также порядок въезда в Российскую Федерацию и выезда из Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства.

Ефремова О.Н., Бевзюк Е.А. Комментарий к Федеральному закону от 25 июля 2002 г. N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (под редакцией А.Е. Епифанова, В.М. Абдрашитова). - Специально для системы ГАРАНТ, 2016 г.

Издание представляет собой постатейный комментарий к закону о правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации, который регулирует отношения между иностранными гражданами и органами государственной власти (органами местного самоуправления), должностными лицами этих органов власти, возникающие в связи с проживанием (пребыванием) иностранных граждан в РФ и возможностью осуществления ими на территории России трудовой, предпринимательской и другой деятельностью.

Новые материалы в “Библиотеке консультаций. Кадры”

Увольнение за разглашение коммерческой тайны (Е.В. Давыдова, журнал "Отдел кадров коммерческой организации", N 1, январь 2016 г.)

Внимание: пенсионер на работе! (Т.В. Шадрина, журнал "Отдел кадров коммерческой организации", N 1, январь 2016 г.)

Новые материалы службы Правового консалтинга ГАРАНТ

Вопрос: Государственное унитарное предприятие применяет общую систему налогообложения. С предприятия по решению суда взыскивается сумма задолженности за неучтенную электроэнергию (несколько лет, начиная с 2007 года). Факт неучтенного потребления электрической энергии зафиксирован в соответствующем акте. Кроме того, на основании решения суда подлежит взысканию госпошлина, связанная с подачей искового заявления в суд. Решение суда вступило в законную силу в конце декабря 2015 года. Организация, возможно, будет оспаривать решение суда. Как предприятие должно отразить в бухгалтерском и налоговом учете эту сумму? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2016 г.)

Вопрос: Организация занимается монтажом охранных систем. С заказчиками заключаются договоры подряда. В комплексе с системой устанавливается определенное программное обеспечение, необходимое для ее нормального функционирования. Программное обеспечение ранее приобретено по лицензионному договору. Затраты на него включаются в стоимость строительно-монтажных работ и предъявляются заказчику в справке по форме КС-3. Заказчик настаивает, что данные затраты должны быть отражены без НДС. Подлежит ли обложению НДС программное обеспечение, используемое в рамках осуществления строительно-монтажных работ по договору подряда? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2016 г.)

Вопрос: В государственном унитарном предприятии (далее - ГУП) идет процесс реорганизации в форме присоединения к нему другого государственного унитарного предприятия. Унитарное предприятие, к которому осуществляется присоединение, создано путем реорганизации в 2008 году. Уставный капитал ГУП, к которому осуществляется присоединение, равен 168 000 руб., уставный капитал присоединяемого ГУП - 500 000 руб. Следует ли ГУП, к которому осуществляется присоединение, подавать в регистрирующий орган заявление об увеличение своего уставного капитала и проходить соответствующую процедуру (подача соответствующего заявления в налоговую, внесение изменений в устав и т.д.)? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2016 г.)

Вопрос: С 01.01.2016 в организации принят новый коллективный договор, проведена специальная оценка условий труда. В результате изменились количество дней дополнительного отпуска, размеры оплаты труда и размеры доплат. Вправе ли работодатель утвердить новую форму трудового договора и заключить со всеми работниками организации (4250 человек) новые трудовые договоры? Если да, то как поступить со старыми трудовыми договорами, имеющимися как у работников на руках, так и на предприятии? Как документально оформить проведение данной процедуры? Должен ли текст нового трудового договора быть оформлен дополнительным соглашением к имеющемуся трудовому договору? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2016 г.)

Вопрос: В ходе проведения электронного аукциона участники аукциона снижают общую цену контракта. Должен ли победитель в проекте контракта (приложении к нему) снижать цену пропорционально каждой позиции товара и указывать цену за единицу товара? Снижается ли в ходе проведения запроса котировок цена по каждой позиции товара? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2016 г.)

Вопрос: В бюджетном учете казенного учреждения учитывается земельный участок. Учреждением получен кадастровый паспорт, в котором указана кадастровая стоимость земельного участка. Кадастровая стоимость отличается от балансовой стоимости, отраженной в учете. По какой стоимости должен учитываться данный земельный участок? Какие корреспонденции следует применять для изменения балансовой стоимости земельного участка? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, январь 2016 г.)
