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Налоги и сборы, бухгалтерский учет
Письмо Минфина России от 29 октября 2015 г. № 03-02-РЗ/62336

Как правильно прошивать копии документов для представления в налоговые органы?
Представление документов в налоговые органы на бумажном носителе производится в виде заверенных проверяемым лицом копий.

Разъяснено, что сшивы (копии документов) формируются объемом не более 150 листов с указанием арабскими цифрами сплошной нумерации, начиная с единицы. Все листы прошиваются на 2-4 прокола прочной нитью, концы связываются на оборотной стороне. В месте скрепления помещается наклейка. На ней проставляется заверительная надпись, количество листов, подпись, фамилия и инициалы, должность, дата подписания и печать (при наличии).
Сшивы представляются в налоговые органы с сопроводительными письмами. Разъяснено их содержание.

Банковская деятельность 
Постановление Конституционного Суда РФ от 27 октября 2015 г. № 28-П “По делу о проверке конституционности пункта 1 статьи 836 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с жалобами граждан И.С. Билера, П.А. Гурьянова, Н.А. Гурьяновой, С.И. Каминской, А.М. Савенкова, Л.И. Савенковой и И.П. Степанюгиной”

Конституционный Суд РФ встал на защиту вкладчиков.
В силу ГК РФ договор банковского вклада должен заключаться в письменной форме. Она считается соблюденной, если внесение вклада удостоверено сберкнижкой, сберегательным или депозитным сертификатом. В подтверждение принимается и иной выданный банком документ. Но при условии, что он отвечает требованиям, предусмотренным законом, банковскими правилами и обычаями делового оборота.
В Конституционный Суд РФ обратились граждане, у которых возникли проблемы с возвратом вкладов. У каждого из них в договоре было указано, что он сам является документом, удостоверяющим прием вклада. Однако суды признали договоры ничтожными либо незаключенными.

Конституционный Суд РФ пришел к следующим выводам.

Оспариваемые положения ГК РФ не противоречат Конституции РФ.

Суд может признать договор заключенным, если прием вклада подтверждается документами, в тексте которых отражен факт внесения средств и которые были выданы гражданину банком (лицом, которое, исходя из обстановки, воспринималось как работник банка). Условие - гражданин действовал разумно и добросовестно.

Граждане обычно не могут влиять на содержание договора банковского вклада.

Банк сам составляет проект такого договора и оформляет принятие денежных средств от гражданина. При этом он, в отличие от вкладчика, является профессионалом в данной сфере. А рядовой гражданин не знаком с банковскими правилами и обычаями делового оборота.

Поэтому именно банк должен нести неблагоприятные последствия, связанные с несоблюдением требований к форме договора и процедуры его заключения.

Но при этом гражданин обязан проявить обычную в таких условиях осмотрительность. А именно: заключить договор в здании банка; передать деньги его работникам; получить документ, удостоверяющий совершение этой операции. Если гражданин поступил именно так, то суд не вправе признавать договор ничтожным или незаключенным только лишь из-за того, что он подписан неуполномоченным работником и в банке отсутствуют сведения о вкладе. Т. е. нет данных об открытии счета для принятия вклада и начисления процентов, а также о зачислении на этот счет денежных средств.

Иное означало бы существенное нарушение прав граждан-вкладчиков как добросовестных и разумных участников гражданского оборота.
Информация Банка России от 2 ноября 2015 г. “Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации”

Отозвана лицензия у АКБ "Бенифит-банк" (ЗАО).
2 ноября 2015 г. отозвана лицензия у АКБ "Бенифит-банк" (ЗАО).
Указанный банк проводил высокорискованную кредитную политику, не создавал резервов на возможные потери, не отражал в отчетности свое истинное финансовое положение, скрывая наличие оснований для осуществления мер по предупреждению банкротства. Кроме того, в Банк России поступали жалобы вкладчиков на неисполнение банком обязательств по возврату денежных средств.

В банк назначена временная администрация до назначения конкурсного управляющего либо ликвидатора. Полномочия исполнительных органов приостановлены.

АКБ "Бенифит-банк" - участник системы страхования вкладов. Отзыв лицензии является страховым случаем. Выплата страхового возмещения вкладчикам предусмотрена в размере 100% остатка средств, но не более 1,4 млн рублей в совокупности на одного вкладчика.
По величине активов АКБ "Бенифит-банк" (ЗАО) на 1 октября 2015 г. занимал 224 место в банковской системе страны.
Информация Банка России от 2 ноября 2015 г. “Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации”

Джаст Банк остался без лицензии.
С 02.11.2015 у ООО "Джаст Банк" отозвана лицензия на осуществление банковских операций.
ООО проводило высокорискованную кредитную политику, связанную с размещением денежных средств в низкокачественные активы. Адекватная оценка принимаемых рисков и достоверное отражение стоимости активов банка привели к снижению величины его собственных средств (капитала) до уровня ниже минимального значения уставного капитала. При этом ООО не исполняло требования о создании необходимых резервов на возможные потери и о представлении отчетности, отражающей его реальное финансовое положение.

В ООО назначена временная администрация сроком действия до момента назначения конкурсного управляющего либо ликвидатора. Полномочия исполнительных органов приостановлены.

По величине активов ООО на 01.10.2015 занимало 483 место в банковской системе России.
Информация Банка России от 2 ноября 2015 г. “Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации”

Богородский муниципальный банк потерял лицензию.
С 02.11.2015 у ООО "Богородский муниципальный банк" отозвана лицензия.
В связи с неудовлетворительным качеством активов, не генерировавших достаточный денежный поток, банк не обеспечивал своевременное исполнение обязательств перед кредиторами. При этом кредитная организация не соблюдала введенные ЦБ РФ в ее отношении запреты на осуществление отдельных операций. Были выявлены неоднократные нарушения требований "антиотмывочного" законодательства в части достоверного представления информации в уполномоченный орган, а также порядка идентификации своих клиентов. Кроме того, кредитная организация была вовлечена в проведение ее клиентами сомнительных транзитных операций в крупных объемах. Руководители и собственники банка не предприняли действенных мер по нормализации его деятельности.

До назначения конкурсного управляющего или ликвидатора в кредитной организации будет работать временная администрация. Полномочия исполнительных органов банка приостановлены.

КБ "БМБ" (ООО) - участник системы страхования вкладов. Вкладчикам банка, в том числе ИП, полагается страховое возмещение в размере 100% остатка средств, но не более 1,4 млн руб. в совокупности на одного вкладчика.
По величине активов КБ "БМБ" (ООО) на 01.10.2015 занимал 474 место в банковской системе страны.
Информация Банка России от 2 ноября 2015 г. “Об отзыве лицензии на осуществление банковских операций и назначении временной администрации”
ПАО АГРОИНКОМБАНК остался без лицензии.
Со 2 ноября 2015 г. отозвана лицензия у ПАО АГРОИНКОМБАНК.
Общество, в частности, отражало в учете фактически отсутствующие ценные бумаги и представляло в Банк России недостоверную отчетность. В результате исполнения требований надзорного органа о формировании резервов, адекватных принятым рискам, выявлена полная утрата собственных средств (капитала). Также компания была вовлечена в сомнительные транзитные операции в крупных объемах.
В организацию назначена временная администрация до определения конкурсного управляющего либо ликвидатора. Полномочия исполнительных органов приостановлены.
Информация Банка России от 30 октября 2015 г. “О ключевой ставке Банка России”

Ключевая ставка ЦБ РФ пока сохранена на уровне 11%.
В связи с сохранением значительных инфляционных рисков Совет директоров Банка России решил оставить ключевую ставку на уровне 11% годовых.

ЦБ РФ прогнозирует снижение инфляции до уровня 4% в 2017 г. По мере замедления инфляции в соответствии с прогнозом Банк России планирует возобновить снижение ключевой ставки на одном из ближайших заседаний Совета директоров.
Следующее заседание Совета директоров ЦБ РФ, на котором будет рассматриваться вопрос об уровне ключевой ставки, запланировано на 11 декабря 2015 г.
Письмо Банка России от 23 октября 2015 г. № 014-12-4/9160 “О санкционных списках Совета Безопасности ООН”

Банк России напоминает о том, что санкционные списки Совета Безопасности ООН обновляются.
Банк России обращает внимание территориальных учреждений, кредитных организаций и некредитных финансовых организаций на то, что обновляются списки лиц, в отношении которых резолюциями Совета Безопасности ООН введены международные санкции. Информация об этом размещается на официальном сайте ООН (www.un.org/ru/sc/subsidiary).

Организации должны информировать Банк России о любых ограничительных мерах в части осуществления операций физлиц и юрлиц, включенных в санкционные списки, либо лиц, действующих от их имени или по их поручению, либо юрлиц, находящихся в их собственности или под их контролем.
Настоящее письмо подлежит опубликованию в "Вестнике Банка России".
Лицензирование отдельных видов деятельности

Приказ МЧС России от 23 сентября 2015 г. № 512 "О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты МЧС России"

О лицензировании деятельности по монтажу, техобслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.
Скорректирован Административный регламент МЧС России по лицензированию деятельности по монтажу, техобслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.

Департамент надзорной деятельности заменили на Департамент надзорной деятельности и профилактической работы.

Закреплено, что Департамент организует изготовление бланков лицензий и обеспечивает их направление в ГУ МЧС России по регионам, организует подготовку их сотрудников, отвечающих за исполнение административных процедур, предусмотренных Регламентом.

Пошлина за предоставление лицензии увеличена с 6 000 до 7 500 руб, за переоформление лицензии в связи с внесением дополнений в сведения об адресах мест осуществления лицензируемого вида деятельности, о выполняемых работах и об оказываемых услугах - с 2 600 до 3 500 руб., за переоформление лицензии в иных случаях и выдачу дубликата - с 600 до 750 руб.

Закреплено, что местам осуществления административных процедур должен быть обеспечен беспрепятственный доступ маломобильных групп населения.

Приведена блок-схема предоставления услуги.

Скорректирован Административный регламент Министерства по контролю за соблюдением лицензионных требований при осуществлении указанной деятельности.

Закреплено, что ГУ осуществляют приостановление, возобновление и прекращение действия лицензии.

Решение об аннулировании или приостановлении действия лицензии теперь доводится до сведения лицензиата не в 10-дневный срок, а в течение 3 рабочих дней.

В обоих регламентах актуализирована контактная информация Министерства и его органов.

Скорректирован Приказ об утверждении форм документов, используемых Министерством в процессе лицензирования.

Предусмотрены формы заявления о предоставлении дубликата для юрлица и ИП, а также уведомления о прекращении действия лицензии.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 26 октября 2015 г. Регистрационный № 39467.

Закупки для государственных и муниципальных нужд

Постановление Правительства РФ от 29 октября 2015 г. № 1169 "О порядке проведения мониторинга соответствия планов закупки товаров, работ, услуг, планов закупки инновационной продукции, высокотехнологичной продукции, лекарственных средств, изменений, внесенных в такие планы, оценки соответствия проектов таких планов, проектов изменений, вносимых в такие планы, требованиям законодательства Российской Федерации, предусматривающим участие субъектов малого и среднего предпринимательства в закупке, порядке и сроках приостановки реализации указанных планов по результатам таких оценки и мониторинга"

Госзакупки возьмут под особый контроль в отношении обязательного участия субъектов малого и среднего предпринимательства.
Утверждено Положение о мониторинге соответствия планов закупки товаров, работ, услуг, планов закупки инновационной, высокотехнологичной продукции, лекарств, изменений в такие планы, годовых отчетов о закупке у субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП), годовых отчетов о закупке указанной продукции (в части закупки у субъектов МСП) требованиям законодательства, предусматривающим участие субъектов МСП в закупке. Также утверждено Положение об оценке соответствия указанным требованиям проектов планов и изменений в них.

Объем закупок у субъектов МСП отражается в специальных разделах планов.

Оценка и мониторинг проводятся Федеральной корпорацией по развитию МСП, органами власти регионов или созданными ими организациями в отношении заказчиков, включенных в перечень, утверждаемый Правительством РФ. Установлены критерии его формирования и категории включаемых в него лиц.

Оценка и мониторинг планов, изменений в них и соответствующих проектов проводятся в отношении документов, предусматривающих закупку товаров, работ, услуг в 2016 г. и последующие годы. Мониторинг в отношении годовых отчетов проводится по результатам закупок, осуществленных начиная с 01.07.2015.

Также утверждено Положение о порядке и сроках приостановки реализации планов. Это будет делаться по решению ФАС России.

Постановление вступает в силу с 01.10.2015, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок.

Постановление Правительства РФ от 29 октября 2015 г. № 1168 “Об утверждении Правил размещения в единой информационной системе в сфере закупок планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, планов-графиков закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд”

Как планы и планы-графики закупок должны размещаться в единой информсистеме?
Утверждены правила размещения планов и планов-графиков в единой информационной системе (ЕИС) в сфере закупок.

Напомним, что планы-графики содержат перечень закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд на очередной финансовый год и служат основанием для проведения закупок. Они формируются в соответствии с планом закупок.

Приведен перечень заказчиков, на которых возложены полномочия по осуществлению планирования централизованных закупок. Это госзаказчики, действующие от имени государства, а также ФГБУ, ФГАУ, региональные учреждения и др. Отдельные организации действуют в рамках полномочий, переданных Российской Федерацией, субъектами Федерации, муниципальными органами, госкорпорациями Росатом и Роскосмос и внебюджетными фондами. Такие заказчики размещают планы от лица указанных органов и корпораций.

Федеральные заказчики размещают планы в ЕИС через информсистему управления общественными финансами "Электронный бюджет". Региональные заказчики заполняют экранную форму веб-интерфейса ЕИС или размещают планы через региональные или муниципальные информсистемы.

Планы и планы-графики размещаются в ЕИС в течение 3 рабочих дней со дня их утверждения или изменения, заверяются электронной подписью. Перед размещением планов происходит автоматическая форматно-логическая проверка информации на предмет соответствия установленным требованиям.

Указанные правила применяются также при корректировке планов.

Постановление вступает в силу с 1 января 2016 г.

Постановление Правительства РФ от 27 октября 2015 г. № 1148 “О порядке ведения реестра жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний”

Данные о проверках в сфере госзакупок можно будет найти в специальном реестре.
Данные о проведении контрольными органами в сфере закупок и органами внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля плановых и внеплановых проверок размещаются в реестре жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний.
Регламентирован порядок ведения реестра. Установлен перечень включаемых в него документов и информации, определены сроки их размещения.

Реестр ведется в электронной форме в единой информационной системе в сфере закупок. Содержащаяся в нем информация общедоступна для ознакомления без взимания платы.

Постановление вступает в силу с 1 апреля 2016 г. До 1 января 2017 г. при формировании информации и документов для включения в реестр идентификационный код закупки не указывается.

Промышленность, топливно-энергетический комплекс
Приказ Министерства энергетики РФ от 8 сентября 2015 г. № 619 "Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством энергетики Российской Федерации государственной услуги по отнесению объектов электросетевого хозяйства к единой национальной (общероссийской) электрической сети и ведению реестра объектов электросетевого хозяйства, входящих в единую национальную (общероссийскую) электрическую сеть"

За отнесением объектов электросетевого хозяйства к единой национальной (общероссийской) электросети обращайтесь в Минэнерго России.
Минэнерго России уполномочено относить объекты электросетевого хозяйства к единой национальной (общероссийской) электросети и вести реестр таких объектов. Определен порядок оказания госуслуги.

Заявителями выступают собственники или иные законные владельцы упомянутых объектов, соответствующих определенным критериям (постановление Правительства РФ от 26 января 2006 г. N 41).

В результате Министерство издает приказ об отнесении объекта к единой национальной (общероссийской) электросети и о включении его в реестр (или направляет уведомление об отказе в этом).

Срок оказания госуслуги не может превышать 3 месяцев с момента передачи в Минэнерго России полного пакета документов. Установлен перечень. Срок направления документов, являющихся результатом предоставления госуслуги, - 10 дней.

Раскрыто содержание конкретных административных процедур.

Урегулированы вопросы контроля за оказанием госуслуги.

Закреплен досудебный (внесудебный) порядок обжалования действий (бездействия) и решений должностных лиц Министерства.

Госуслугу можно получить через Единый портал.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 28 октября 2015 г. Регистрационный № 39519.
Транспорт и связь

Приказ Министерства транспорта РФ от 27 августа 2015 г. № 267 “О внесении изменений в Правила перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом, утвержденные приказом Минтранса России от 19 декабря 2013 г. № 473”

Уточнены правила перевозок по железной дороге.
Скорректированы правила перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом. Это обусловлено изменениями, внесенными в Устав железнодорожного транспорта, в т. ч. в части привлечения к ответственности за безбилетный проезд.

Так, уточнено, что пассажир обязан иметь проездной документ (билет), а перевозчик или иное уполномоченное им лицо обязан оформить его при наличии свободного места в поезде до указанного пассажиром пункта назначения (в т. ч. ж/д станции).

Установлено, что гражданин является безбилетным, если он не предъявил уполномоченному перевозчиком лицу при проверке наличия и действительности проездных документов (билетов) в поезде или при выходе через пункт контроля действительного проездного документа (билета) либо документов, подтверждающих право на бесплатный или льготный проезд.

Также установлено, что лицо, совершившее посадку в поезд пригородного сообщения в пункте отправления, в т. ч. на ж/д станции отправления, где отсутствуют или не работают билетные кассы и (или) платежные терминалы, обязано оплатить стоимость проезда в вагоне или после окончания поездки. Сбор за оформление проездного документа (билета) не взимается.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 29 октября 2015 г. Регистрационный № 39523.

Приказ Министерства транспорта РФ от 14 мая 2015 г. № 172 "Об утверждении типовой программы профессионального обучения повышения квалификации водителей, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов в международном сообщении, типовой дополнительной профессиональной программы повышения квалификации специалистов по организации перевозок автомобильным транспортом в международном сообщении, программы дополнительного обучения водителей, осуществляющих перевозку пассажиров и грузов в международном сообщении, программы дополнительного обучения специалистов по организации перевозок автомобильным транспортом в международном сообщении"

Разработаны программы повышения квалификации в области международных автомобильных перевозок.
Утверждены типовые программы повышения квалификации и программы дополнительного обучения водителей и специалистов в сфере международных автомобильных перевозок.

Программы разработаны в рамках реализации Соглашения о гармонизации требований к дополнительному обучению и профессиональной компетентности международных автомобильных перевозчиков государств - участников СНГ.

Программы включают примерный учебный план и рабочие программы учебных предметов; перечень знаний и навыков, приобретаемых в результате обучения; условия реализации программы; систему оценки результатов освоения программы.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 29 октября 2015 г. Регистрационный № 39522.

Приказ Министерства транспорта РФ от 19 августа 2015 г. № 249 "Об утверждении Условий осуществления двусторонних и транзитных международных автомобильных перевозок без разрешений”

О двусторонних и транзитных международных автомобильных перевозках без российских разрешений.
Международными договорами России в области международного автомобильного сообщения на принципах взаимности могут предусматриваться двусторонние и транзитные международные автомобильные перевозки без разрешений. Операции совершаются на основании международной товарно-транспортной накладной, подтверждающей вид перевозки.

Определены условия осуществления данных перевозок без разрешений.

Если осуществляется перевозка любых видов грузов без российских разрешений, то необходима международная товарно-транспортная накладная.

Отдельные условия закреплены для случаев, когда международным договором предусмотрены перевозки отдельных видов грузов без российских разрешений. Это касается, например, товаров, используемых для проведения выставок, ярмарок, театральных, музыкальных, цирковых и спортивных мероприятий, киносъемок, постановки радио- и телевизионных передач; продукции в целях оказания гуманитарной помощи.

Урегулированы вопросы перевозок объектов определенной грузоподъемности; товаров, перемещаемых тяжеловесными или крупногабаритными транспортными средствами.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 27 октября 2015 г. Регистрационный № 39477.

Приказ Министерства транспорта РФ от 25 сентября 2015 г. № 286 "Об утверждении Федеральных авиационных правил "Требования к операторам аэродромов гражданской авиации. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие операторов аэродромов гражданской авиации требованиям федеральных авиационных правил"

О деятельности операторов аэродромов гражданской авиации.
Утверждены Федеральные авиационные правила "Требования к операторам аэродромов гражданской авиации. Форма и порядок выдачи документа, подтверждающего соответствие операторов аэродромов гражданской авиации требованиям федеральных авиационных правил".
Оператор обеспечивает реализацию 3 комплексов мероприятий: по поддержанию летного поля в постоянной эксплуатационной готовности для взлета, посадки, руления и стоянки; по светотехническому обеспечению взлета, захода на посадку, посадки и руления судов и обеспечения электроэнергией объектов аэропорта; направленных на организацию и выполнение поисковых, аварийно-спасательных и противопожарных работ по спасению пассажиров и экипажей судов, терпящих или потерпевших бедствие, оказанию помощи пострадавшим и эвакуацию их с места происшествия.

Сертификаты о соответствии операторам аэропортов федерального значения и международных выдает центральный аппарат Росавиации, в прочих случаях - территориальные органы Агентства.

Данный документ находится у лица, на имя которого он оформлен, действителен только для указанного в нем аэродрома и предъявляется по требованию уполномоченных органов, эксплуатантов.

Сертификат является бессрочным и действителен со дня выдачи до даты приостановления его действия или аннулирования выдавшим его органом.

Операторам нужно привести руководства по аэродрому в соответствие с новыми Правилами в течение 365 дней с даты официального опубликования приказа.

Приказ ФСВТ России об утверждении и введении в действие Федеральных авиационных правил "Сертификация аэропортов. Процедуры" признан не подлежащим применению. Ранее выданные сертификаты соответствия аэропорта действуют до указанного в них срока.
Зарегистрировано в Минюсте РФ 26 октября 2015 г. Регистрационный № 39451.

Жилые помещения и жилищно-коммунальное хозяйство

Распоряжение Правительства РФ от 28 октября 2015 г. № 2182-р

На сколько могут подняться коммунальные платежи в следующем году?
Установлены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Федерации на 2016 г.

В первом полугодии 2016 г. повышения платы не ожидается.

Во втором полугодии регионы могут поднять размеры коммунальных платежей, но не выше установленного уровня. Так, для Москвы максимальный рост платы составляет 7,5%, в Санкт-Петербурге - 6,5%, в Чечне, Иркутской, Калужской, Курской, Мурманской, Сахалинской, Тамбовской, Тверской областях - 3,9%, для Северной Осетии - Алании - 3% (меньше, чем в остальных регионах).

Труд, трудоустройство, социальная защита, пенсии и компенсации

Приказ Федеральной миграционной службы от 9 октября 2015 г. № 451 “О внесении изменений в приказ ФМС России от 19 февраля 2014 г. № 97”

Международный медицинский кластер и свободный порт Владивосток: формы бланков разрешений на работу иностранцам.
В связи с созданием международного медицинского кластера и свободного порта Владивосток установлены отдельные формы бланков разрешений на работу иностранцам, прибывшим в Россию в визовом порядке и привлекаемым к трудовой деятельности участниками проекта кластера или резидентами свободного порта.

Отметим, что разрешения на работу иностранным специалистам, привлекаемым участниками проекта кластера, выдаются на срок действия заключенного с ними трудового или гражданско-правового договора, но не более чем на 3 года со дня въезда в Россию (с возможностью последующего неоднократного продления на срок до 3 лет). Указанное разрешение дает иностранным специалистам право на трудовую деятельность только в целях реализации проекта.

Разрешения на работу иностранным гражданам, привлекаемым резидентами свободного порта, выдаются без учета устанавливаемых Правительством РФ квот.

Зарегистрировано в Минюсте РФ 27 октября 2015 г. Регистрационный № 39482.

Здравоохранение, образование, наука, культура, спорт и туризм
Приказ Министерства образования и науки РФ от 13 октября 2015 г. № 1142 “О внесении изменений в перечень специальностей и (или) направлений подготовки, по которым при приеме на обучение за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов по программам бакалавриата и программам специалитета могут проводиться дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 января 2014 г. № 21”

Расширен перечень специальностей, при приеме на которые могут проводиться дополнительные испытания.
При приеме на бюджетное обучение по отдельным специальностям и направлениям подготовки по программам бакалавриата и специалитета могут проводиться дополнительные вступительные испытания творческой и (или) профессиональной направленности.
Расширен перечень таких специальностей.

В него включены технологии и проектирование текстильных изделий, конструирование изделий легкой промышленности, зарубежное регионоведение, звукорежиссура культурно-массовых представлений и концертных программ.

Кроме того, уточнена одна из специальностей. Теперь речь идет о художественном руководстве оперно-симфоническим оркестром и академическим хором.

Изменения применяются при приеме на обучение начиная с 2016/17 учебного года.
Зарегистрировано в Минюсте РФ 23 октября 2015 г. Регистрационный № 39445.
Новые материалы в “Большой библиотеке бухгалтера и кадрового работника”
Материалы прессы

Новые положения, касающиеся бюджетной отчетности (Т. Обухова, журнал "Учреждения здравоохранения: бухгалтерский учет и налогообложение", N 10, октябрь 2015 г.)

Нереальная к взысканию дебиторская задолженность (О. Лунина, журнал "Учреждения образования: бухгалтерский учет и налогообложение", N 10, октябрь 2015 г.)

Учет принимаемых и отложенных обязательств (И. Зернова, журнал "Учреждения культуры и искусства: бухгалтерский учет и налогообложение", N 10, октябрь 2015 г.)

Расторжение трудового договора. Рекомендации по оформлению (Л. Куревина, журнал "Учреждения физической культуры и спорта: бухгалтерский учет и налогообложение", N 10, октябрь 2015 г.)

Составление и ведение бюджетной сметы (О. Булыгина, журнал "Силовые министерства и ведомства: бухгалтерский учет и налогообложение", N 10, октябрь 2015 г.)

Ошибка в больничном (Я.Ю. Королева, журнал "Руководитель бюджетной организации", N 10, октябрь 2015 г.)

Подтверждаем нулевую ставку по НДС по новым правилам (Д.Ю. Гусаров, журнал "Пищевая промышленность: бухгалтерский учет и налогообложение", N 10, октябрь 2015 г.)

Методология признания нематериальных активов в бухгалтерском учете (В.В. Приображенская, журнал "БУХ.1С", N 11, ноябрь 2015 г.)

Беспроцентные займы. Особенности налогообложения кредитора и судебные прецеденты (С. Фоевцов, газета "Финансовая газета", N 39, октябрь 2015 г.)

Институциональные аспекты аудита бухгалтерской финансовой отчетности (Е.Ю. Итыгилова, журнал "Международный бухгалтерский учет", N 29, август 2015 г.)

Учет и налогообложение имущества, переданного в аренду бюджетным учреждением (М.В. Беспалов, журнал "Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях", N 18, сентябрь 2015 г.)

Личный кабинет налогоплательщика и контакт-центр ФНС России: новые функции и возможности (Д.В. Вольвач, Д.А. Марачевский, журнал "Налоговая политика и практика", N 9, сентябрь 2015 г.)

Новые материалы в “Большой библиотеке юриста”
Книги
Бабаев А.Б., Бабкин С.А., Бевзенко Р.С., Белов В.А., Тарасенко Ю.А. "Гражданское право. Актуальные проблемы теории и практики" (в двух томах: том первый и том второй; под общ. ред. д.ю.н. В.А. Белова; 2-е изд., стереотип.). - "Юрайт", 2015 г.

Книга представляет собой сборник очерков по основным проблемно-методологическим вопросам современной российской цивилистики. Коллектив авторов стремится, с одной стороны, предпринять попытку научной постановки выявленных гражданско-правовых проблем, а с другой - испытать силу и работоспособность "проверенного многолетней практикой" цивилистического инструментария.

Цветков И.В. Договорная работа: учебник. - "Проспект", 2015 г.

Договор является основным правовым средством ведения бизнеса. В нём заложены огромные экономические и регулятивные возможности, которые реализуются не сами по себе, а в процессе умело налаженной договорной работы компании. Договорная работа представляет собой сложный упорядоченный комплекс правовых, организационных и других действий сотрудников по созданию и практическому применению договорных инструментов. Основную нагрузку в этой работе несут юридические департаменты, поэтому современный юрист должен знать основы и приобрести практические навыки ведения договорной работы.

Бондарева Э.С., Шавин В.А., Чершинцева Е.А., Зенков М.Ю., Бирюкова Т.А., Богатырева Н.В., Слесарев С.А., Тишин Р.В. Комментарий к Закону РФ от 19 апреля 1991 г. N 1032-1 "О занятости населения в Российской Федерации". - Специально для системы ГАРАНТ, 2015 г.

В комментарии анализируются вопросы, связанные с практическим применением положений закона о занятости наследия, исследуются новеллы правового регулирования, например, связанные с оказанием содействия работодателю в привлечении трудовых ресурсов и регулированием деятельности по предоставлению труда работников (персонала).

Белянинова Ю.В., Шашкова О.В., Белякова Е.Г. Комментарий к Федеральному закону от 30 ноября 2011 г. N 360-ФЗ "О порядке финансирования выплат за счёт средств пенсионных накоплений". - Специально для системы ГАРАНТ, 2015 г.

Книга представляет собой комментарий к закону о порядке финансирования выплат за счёт средств пенсионных накоплений, который регулирует отношения, связанные с порядком финансирования упомянутых выплат из средств, формируемых из различных источников. Авторы рассматривают виды выплат, финансируемые за счёт средств пенсионных накоплений; категории застрахованных лиц, имеющие право на получение средств пенсионных накоплений в виде единовременной выплаты; порядок корректировки размера накопительной пенсии.

Галочкин В.Н., Егоров В.Ю. Комментарий к Федеральному закону от 6 мая 2011 г. N 100-ФЗ "О добровольной пожарной охране". - Специально для системы ГАРАНТ, 2015 г.

Издание представляет собой постатейный комментарий к закону о добровольной пожарной охране. В работе на основе анализа большого количества действующих нормативных правовых актов подробно рассматриваются обязательные требования к мероприятиям по организации деятельности добровольной пожарной охраны в форме общественных образований пожарной охраны (объединений, организаций и учреждений),  а также отношения, связанные со статусом работников добровольной пожарной охраны и добровольных пожарных, организацией службы добровольной пожарной охраны.

Савченко А.И., Борисов А.Н. Комментарий к Федеральному закону от 28 декабря 2013 г. N 443-ФЗ "О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (постатейный). - "Деловой двор", 2015 г.

В постатейном комментарии к закону о федеральной информационной адресной системе подробно рассмотрены вопросы ведения государственного адресного реестра, эксплуатации федеральной информационной адресной системы, использования содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах.

Безлепкин Б.Т. Уголовный процесс в вопросах и ответах: учебное пособие (8-е изд., перераб. и доп.). - "Проспект", 2016 г.

Учебное пособие содержит концептуальные основы теории уголовно-процессуального права. Освещаются нормы статей УПК РФ с учётом практики КС РФ и ВС РФ.

Материалы прессы

Макет изделия: как доказать правообладание? (С. Гаврюшкин, газета "эж-ЮРИСТ", N 39, октябрь 2015 г.)

Последствия отсутствия государственной регистрации договора аренды (А. Сорокин, журнал "Жилищное право", N 10, октябрь 2015 г.)

Придомовая территория, и чего не имеет права запрашивать регистрирующий орган при внесении записи в ЕГРП (Г. Бигаева, журнал "Жилищное право", N 10, октябрь 2015 г.)

К вопросу об оспаривании третейской оговорки (А.В. Габов, О.А. Беляева, "Журнал российского права", N 10, октябрь 2015 г.)

Возможности суда апелляционной инстанции расширяются (А. Касьянов, газета "эж-ЮРИСТ", N 39, октябрь 2015 г.)

Проблемы реализации института утраты доверия (Э. Сокрашкин, журнал "Законность", N 10, октябрь 2015 г.)

Практика прокурорского надзора в сфере обеспечения безопасности объектов электроэнергетики (О. Загрядский, журнал "Законность", N 10, октябрь 2015 г.)

Надзор за исполнением законодательства о защите прав предпринимателей (С. Воробьев, журнал "Законность", N 10, октябрь 2015 г.)

Новые материалы в “Библиотеке консультаций. Кадры”

Попытка работодателя взыскать с директора ущерб от непрофессионального управления компанией (М. Уваева, журнал "Трудовое право", N 10, октябрь 2015 г.)

Анализ судебных споров, связанных с увольнением работника по собственному желанию (С. Сергеева, журнал "Трудовое право", N 10, октябрь 2015 г.)

Уведомления в трудовых отношениях: основания и сроки (Л.В. Куревина, журнал "Отдел кадров коммерческой организации", N 10, октябрь 2015 г.)

Делим рабочий день на части (А.И. Сувернева, журнал "Отдел кадров коммерческой организации", N 10, октябрь 2015 г.)

Командировка: добровольное ли это дело? (И. Семенченко, журнал "Кадровый вопрос", N 9, сентябрь 2015 г.)

Новые материалы службы Правового консалтинга ГАРАНТ

Вопрос: Организация в III квартале 2015 года использовала сумму взносов в ФСС России от несчастных случаев на проведение периодических медосмотров. Использованы средства текущего финансового года, а 2014 год взят за основу для определения лимита. Из ФСС России разрешение на использование взносов получено до момента проведения медицинских осмотров. Какие документы надо представить в ФСС России в качестве подтверждения расходов? Как и в каких строках в форме 4-ФСС отражать проведение этих медосмотров и сумму расходов? Каков общий порядок отражения в бухгалтерском учете рассматриваемых операций? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2015 г.)

Вопрос: Муниципальное образование приняло ведомственную целевую программу. В рамках этой программы гражданам вручаются медали и единовременная денежная премия. Граждане, получившие единовременные премии и медали, не состоят в трудовых отношениях с муниципальным образованием. Нужно ли на эту премию делать начисления и перечисления во внебюджетные фонды? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2015 г.)

Вопрос: Организация является поставщиком по договору поставки. В соответствии с договором предусмотрен обратный выкуп продукции. Покупатель приводит в соответствие с действующим законодательством свои учредительные документы и меняет наименование с ЗАО на АО. Запись в ЕГРЮЛ внесена 07.10.2015. После внесения записи в ЕГРЮЛ покупатель использует старую печать (ЗАО) и новую печать (АО) и ссылается на переходный период, в котором можно использовать обе печати. Правомерно ли использовать старую и новую печати одновременно после внесения записи в ЕГРЮЛ? Может ли организация, изменившая наименование, устанавливать переходный период использования двух печатей? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2015 г.)

Вопрос: При устройстве на работу работник предоставил вкладыш в трудовую книжку без самой трудовой книжки. При этом он утверждает, что при трудоустройстве по первому месту работы ему оформили именно вкладыш (видимо, ошибочно). После этого он работал еще у двух работодателей, которые тоже не обратили внимания на то, что вносят записи во вкладыш. Сейчас работнику по месту работы оформлена трудовая книжка. Что делать с вкладышем? Можно ли его сделать приложением к оформленной трудовой книжке и проставить в трудовой книжке штамп с надписью "Выдан вкладыш..."? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2015 г.)

Вопрос: Бюджетное учреждение заключило государственный (муниципальный) контракт с гарантированным поставщиком электроэнергии по п. 29 части 1 ст. 93 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". Контракт заключен до 31.12.2015, но на сентябрь уже исполнен в полном объеме. Требуется ли дополнительное соглашение о расторжении контракта в связи с полным досрочным его исполнением для того, чтобы заключить новый контракт до конца года? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2015 г.)

Вопрос: Имеет ли право государственное казенное учреждение, финансируемое из федерального бюджета, делать капитальный ремонт в арендуемом помещении (договором аренды помещений предусмотрено, что "арендатор участвует в проведении капитального ремонта")? (ответ службы Правового консалтинга ГАРАНТ, октябрь 2015 г.)

